

民意面前装聋作哑 过街老鼠困兽犹斗

“占中”还在憋坏招添堵香港

闲 括

11月3日，香港“保普选反占中”大联盟向特区政府递交收集到的183万余个签名，这些签名代表了香港市民反对“占中”的声音。

尽管民意日渐清晰，但“占中”组织者还在谋划“万人自首”等招数，以制造新的政治话题。

“占中”已成过街老鼠

堵塞交通要道39天的“占中”已经落到了“人人喊打”的境地。

油尖旺区议会日前全票通过动议，促请“占中”者结束违法行为。多名议员表示，居民已忍无可忍，支持警方清场。

署名“一群热爱香港的医生”近日在香港多份报章刊登头版广告，以“痛心疾首”为题，批评占领行动严重影响民生，破坏法治。

对于“占中”始作俑者戴耀廷先“跳船”返回大学复教，著名导演高志森近日于社交网站Facebook发起一人一电邮到港大校长办公室，强烈反对让戴耀廷复教。

根据香港媒体报道，落了单的“占中”头头，更是频频被市民当面斥责。反对派议员刘惠卿到美容院“扮靓”，当面对职员数落一番。

还在谋划添堵坏招

但是，就在这样的大环境下，“占中”组织者还在想方设法给香港添堵。



香港“保普选 反占中”大联盟发起的支持警方签名行动，获得市民热烈响应。

“占中”组织者还在想方设法给香港添堵。据香港媒体报道，戴耀廷日前表示将发动“辞职公投”，让议员先辞职再补选。

香港媒体分析指出，“占中”组织者所谓“自首”的如意算盘是：煽动数以万计的人去警局自首，让警方忙不过来之余更承担“法不责众”的压力。

天气开始转冷，香港媒体报道说，“占中”人士已经收到了外界提供的数千棉被等物资，准备长期据守。

这些钱从哪里来？越来越多的证据指向外国势力企图制造港版“颜色革命”。香港立法会日前就是否引用特权法，成立两个专责委员会调查占领事件展开激辩。

港特首梁振英和前特首董建华都已公开表示，手中握有外国势力操纵“占中”的证据。

“反占中”将是一场持久战

在外国势力撑腰之下，“占中”歹戏拖棚，迟迟不愿落幕。香港中评社3日的社评分析，“占中”已越来越难以以为继，但港人需要保持警惕，防止激进反对派势力挑拨，通过制造新的政治话题，为占领行动推高冲突烈度做准备。

香港基本法委员会委员刘迺强2日发文表示，“占领”这种不正常的状态不可能长期继续下去，目前市民的怨气是针对“占中”，但若占领一直持续，反对派势力只要稍加挑拨，怨气可能会转移到警察和特区政府身上。

刘迺强说，香港大多数人希望中央早日出手收拾局面。但“反占路”其实只是斗争的序曲，“反占中”则是一场以10年为时间单位的持久战争。

大联盟发言人周融及吴秋北等人，今天下午到政府总部与特区政府政务司长林郑月娥会面，向政府反映签名行动所表达的民意情况及要求。

新闻链接

183万香港市民以签名谴责违法“占中”

本报香港11月3日电（记者尹世昌）香港“保普选反占中大联盟”组织的“还路于民、恢复秩序、维护法治”支持警方签名大行动，于昨晚12时顺利结束，9天累计签名数逾183万，相当于1/4香港市民、1/3香港成年市民参加了签名。

大联盟发言人说，市民以签名发出香港最强音——还路于民，恢复秩序，维护法治，并支持警方执法。这也是对非法“占中”发起者动辄声称“代表所有香港人”的最有力回应。

今天中午，约60名律师在高等法院门外聚站，呼吁占领人士停止占据，尽快和平离开，并要求特区政府严格执法。

然而，对于选举中出现的年轻面孔而言，也并不是每个人都欢喜，其中一些因为特殊的家世背景，而评价两极。他们被称作是“政二代”——家里都有长辈是政坛大咖（大角色）。

“靠爸族”成选举流行语

台湾今年的“九合一”选举，蓝绿都有交棒年轻世代的呼声和需求。像是民进党党内高辈分的游锡堃，顶着“老天王”的头衔投入新北市市长角逐，自党内初选时就被质疑年纪大，被网友调侃是“五府千岁”。

然而，对于选举中出现的年轻面孔而言，也并不是每个人都欢喜，其中一些因为特殊的家世背景，而评价两极。他们被称作是“政二代”——家里都有长辈是政坛大咖（大角色）。

对于“政二代”来说，有父辈累积的人脉和资源全力相挺，自然有难得之优势。不过，父辈的光环有时也是甜蜜的负担。“政二代”投入选战成为“九合一”中的特殊现象。“靠爸族”在选举中也成为流行语。

想赢得选举还要靠实力

仅仅在台北市，抽签当天，候选人林亭君由议员林晋章陪同，抽出13号，国民党台北市议员林晋章带头高喊：“13号林亭君，一闪一闪亮晶晶。”林亭君是林晋章的侄女。民进党台北市议员候选人陈慈慧则是议员侯碧峰的女儿。

但选战打开后，“政二代”的身份似乎成了对手事先准备好的攻击武器。如连胜文与柯文哲的对垒中，柯一开始就给连胜文贴上“权贵”、“官二代”的标签，希望将这场选战打成是“平民对权贵”的战争。

香港渔村上演传统水上婚礼

迎亲队伍乘着挂起大红灯笼的舢舨，带着丰富的聘礼——36盒礼饼、金猪、椰子、糖果及三书六礼，沿着水道，浩浩荡荡地来到女方家。

大澳，位于大屿山西北部，水道上一排排古老的高架屋——棚屋烘托出独特的渔乡风情。

为延续民间传统习俗，自从2000年起，大澳乡事委员会每年都会举办一场水上婚礼。

舞台上，新郎用纸扇轻轻敲三下新娘的头，表示“吉祥如意、听教听话、连生贵子”；新娘向男方长辈敬上六杯茶，寓意“一团和气，二人开心，三年抱两，四季兴隆，五子登科，六六无穷……”



水上婚礼现场 资料图片

芭蕾之花绽放宝岛



本报台北11月3日电（记者李炜娜、孙立极）应台湾海峡两岸文教经贸交流协会的邀请，中央芭蕾舞团一行103人于11月3日至15日赴台演出，剧团将上演经典保留剧目——有“芭蕾之冠”美誉的《吉赛尔》，并将在台湾北中南三地四所学校举办《走进芭蕾，走进台湾校园》艺术普及公益演出活动。

中央芭蕾舞团团长冯英3日在台北举行的记者会上表示，这是中芭第三次赴台。1992年第一次来到台湾演出的是《天鹅湖》，2001年演出的是《大红灯笼高高挂》，这次来台，除了希望为台湾观众呈现一部“原汁原味”的芭蕾经典，更希望通过走进校园与岛内年轻人互动，让更多人感受芭蕾、爱上芭蕾之美。

中芭此次将于11月5日在台中中山堂、11月13日和14日在苗栗苗北艺文中心演出《吉赛尔》，并将在台湾大学、中国文化大学、台南艺术大学和中山大学4所大学举办专场互动。

上图：11月3日，在台北举行的中央芭蕾舞团来台交流演出记者会上，主要演员朱妍（左）和盛世东亮相。新华社记者 王庆钦摄

下图：台湾的芭蕾舞者、学习芭蕾舞的小朋友在记者会上给中芭团员献花。李炜娜摄

七间银行成为香港离岸人民币一级提供行

据新华社香港11月3日电（记者苏晓）香港金融管理局3日宣布，已指定中国银行（香港）有限公司、香港上海汇丰银行有限公司、法国巴黎银行、中国建设银行（亚洲）股份有限公司、花旗银行、中国工商银行（亚洲）有限公司和渣打银行（香港）有限公司等七间银行作为香港离岸人民币市场的一级流动性提供行。

上述七间一级流动性提供行承诺在香港扩大离岸人民币市场的庄家活动，以及利用香港平台来推广全球离岸人民币业务。金管局则为各间一级流动性提供行提供20亿元人民币回购协议设施。

本报北京11月3日电（记者吴秋余）记者今天从财政部获悉，经国务院批准，2014年财政部在香港发行280亿元人民币国债，其中，5月21日已发行160亿元，11月17日将再发行120亿元。

此次发行的120亿元人民币国债中，通过配售银行和香港交易所平台向香港居民发行30亿元2年期人民币国债；通过香港债务工具中央结算系统（CMU）面向机构投资者招标发行90亿元，包括3年期40亿元，5年期30亿元，10年期20亿元，具体发行时间将于发行前公布。人民币国债发行后，继续在香港交易所挂牌上市交易。

财政部将在香港发行120亿元人民币国债

投入选战的“政二代”



对于“政二代”来说，有父辈累积的人脉和资源全力相挺，自然有难得之优势。（图片来源：网络）